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Data da reunião ordinária: 25-06-2001 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 20.30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Noémia Lopes Pereira Catroga Varela 
 
Cargo: Chefe de Repartição da Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:   25-06-2001 
 
                Operações Orçamentais:  98.197.270,00 
 
                Operações de Tesouraria:   2.807.252,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi entregue a acta da reunião anterior, que depois de corrigida foi aprovada. 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
ENVIO DE EDITAL 
- Ofício nº 60/01, datado de 18 de Junho, da Assembleia Municipal, a informar que 
vão realizar no próximo dia 29 de Junho, pelas 21.00 horas - uma Sessão Ordinária, 
conforme edital que anexam. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

P.I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
INFRAESTRUTURAS ELÉCTRICAS PASSAGEM INFERIOR-RAMO 1 E RAMO 2 
- Factura nº 526, datada de 5 de Junho corrente, da Firma Carvalho & Rainho, Ldª., 
no valor total de 5.645.892$00 ( cinco milhões, seiscentos e quarenta e cinco mil, 
oitocentos e noventa e dois escudos), adjudicatária da empreitada de " 
Infraestruturas Eléctricas da Passagem Inferior - Ramo 1 e Ramo 2", referente a 
trabalhos efectuados na empreitada, em título, conforme o auto de medição nº 4, 
que anexam. 
- Para o efeito, o Exmo. Presidente emitiu o seguinte despacho: 
- " Ao abrigo, do nº 3 artigo 68º da Lei 169/99 de 18/9 proceder à liquidação da 
presente factura. 
- À Reunião". 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, homologar o 
despacho proferido pelo Exmo. Presidente. 

PISCINA EXTERIOR 
PISCINA EXTERIOR DO ENTRONCAMENTO – 2ª FASE 
- Ofício nº 4295.01, datado de 4 de Junho corrente, da Firma Hidrium - Consultores 
Associados, Ldª., a enviar a factura nº 90, no valor total de 350.000$00 (Trezentos e 
cinquenta mil escudos) mais IVA, relativos às alterações efectuadas no projecto das 
redes de águas e esgotos da Piscina Exterior, desta Cidade. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis, dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade, liquidar a factura.   

ASSOCIAÇÃO MUNICIPIOS MÉDIO TEJO 
ASSOC.MUNIC.MÉDIO TEJO-REUNIÃO DA ASSEMBLEIA INTERMUNICIPAL 
- A Câmara tomou conhecimento de um fax da Associação de Municípios do Médio 
Tejo, que dá conhecimento de uma reunião daquele órgão a realizar no dia 21 de 
Junho, pelas 10 horas na sede daquela Associação. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
LIGA COMBATENTES-OBRAS BENEF.TALHÃO E OSSÁRIO NO CEMITÉRIO M. 
- Ofício nº 73/01, datado de 7 de Junho corrente, da Liga dos Combatentes - Núcleo 
Regional do Entroncamento, a comunicar que pretendem efectuar obras de 
remodelação e beneficiação no talhão e ossário dos Combatentes no Cemitério, 
desta Cidade. 
- Em virtude da Liga dos Combatentes ser uma Instituição de Utilidade Pública que 
vive com extremas dificuldades económicas, cujos recursos são apenas as 
quotizações simbólicas dos seus associados, apoios de entidades oficiais e 
donativos particulares que eventualmente possam surgir, solicitam assim para o 
efeito, apoio financeiro, para que possam viabilizar a execução das obras. 
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- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, aguardando parecer 
dos respectivos serviços no processo de obras para posterior decisão. 
CGTP – JORNADA DE PROTESTO E LUTA – MOÇÃO 
- A Câmara tomou conhecimento de uma Moção - sobre Jornada de Protesto e Luta, 
da CGTP - Intersindical Nacional. 
 
- O Senhor Vereador Costa Ferreira, apresentou a seguinte declaração: 
- " A sobrevivência da economia portuguesa, numa economia cada vez mais 
globalizada, reside essencialmente na qualidade, focalizada nos processos de 
"Desmaterialização". Aumenta a importância da Investigação, Desenvolvimento e 
Experimentação orientada para a concepção de novos produtos e processos, do 
acesso à informação, à formação, para alterar os custos de produção. Os processos 
produtivos devem ser orientados para gamas altas. 
- A economia portuguesa tem que abandonar a estratégia Cavaquista baseada nos 
baixos salários e em critérios terceiro mundistas e barreiras comunitários 
protecionistas. Estas últimas como estão a ser desmanteladas o modelo seguido 
entra em colapso. 
- A falta de motivação e envolvimento do pessoal, constitui um dos "Calcanhares de 
Aquiles" da industria portuguesa. 
- Os trabalhadores afectados por mudanças nas empresas nem sempre são 
consultadas ou ouvidas, quer individualmente, quer através das organizações 
respectivas. 
- Os Gestores de organização laboral nas empresas portuguesas baseiam-se em 
métodos tecnocêntricos, em que não se valoriza o trabalho."  
- O Senhor Vereador Luis Filipe Boavida lamentou o facto de a Câmara perder 
tempo a ouvir estas palavras sobre questões laborais que nada têm a ver com a 
Câmara quando existe sede própria para os discutir. 

CAMPO M.FUTEBOL ENTº (CAMPO DE TREINOS) 
BANCADA DO CAMPO DE JOGOS DO BONITO 
- A Câmara homologou o Auto de Vistoria da medição de trabalhos, situação nº 3 do 
contrato inicial, da empreitada de " Bancada do Campo de Jogos do Bonito", 
adjudicada à Firma Quimlena, Construções, Ldª.   
BANCADA DO CAMPO DE JOGOS DO BONITO – AUTO DE VISTORIA 
- A câmara homologou o Auto de Vistoria da medição de trabalhos, 1ª adicional - 
auto de medição nº 1, referente à empreitada de " Bancada do Campo de Jogos do 
Bonito", adjudicada à Firma Quimlena, Construções, Ldª. 

BOLSAS DE ESTUDO 
BOLSAS DE ESTUDO 
- Presente o processo das Bolsas de Estudo, para conhecimento da Câmara 
Municipal relativamente à nova tabela dos escalões devidamente actualizada com a 
taxa de Inflação para o ano de 2001, e também com os Euros introduzidos de 
acordo com a legislação em vigor. 
- A Câmara, deliberou por unanimidade proceder de acordo. 

SERVIÇO DE ÁGUAS 
ÁGUAS E RSU/SANEAMENTO 
- Do Chefe de Divisão de Gestão Recursos Financeiros, foi presente a seguinte 
informação, referente à conversão do actual tarifário para Euros: 
- " No âmbito do processo de transição para o Euro, e em cumprimento da 
legislação sobre esta matéria, designadamente o DL nº 132/2001, torna-se 
necessário proceder à conversão do actual tarifário de "venda de água" e de 
"saneamento e resíduos sólidos urbanos" de escudos para euros. 
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- Assim, deverá a Câmara aprovar, para passarem a vigorar a partir de 1 de Outubro 
de 2001 no sistema de dupla indicação de preços, os tarifários constantes das 
tabelas anexas." 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, aprovar esta 
alteração. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
REGUL.CONCESSÃO PESCA NA BARRAGEM DO BONITO – CONVERSÃO EUROS 
- A Câmara, deliberou retirar da reunião o " Regulamento de Concessão de Pesca 
na Barragem do Bonito - Conversão em Euros" fazendo-o baixar, de novo, à Divisão 
de Gestão de Recursos Financeiros, a fim de serem introduzidos os preços em 
escudos e euros, conforme estipula o nº 1, do artº 2º do Decreto-Lei nº 132/2001, de 
24 de Abril. 

TESOURARIA 
SUBSTITUIÇÃO DO TESOUREIRO NAS SUAS AUSÊNCIAS 
- Dos Serviços de Tesouraria foi presente a seguinte informação referente à 
substituição do Tesoureiro nas suas ausências: 
- " Como é do conhecimento de V. Exª., o Tesoureiro José António Mendes Pereira, 
encontra-se de baixa médica desde Novembro de 2000, pelo que os serviços de 
Tesouraria têm sido assegurados por um único funcionário em permanência, o 
Assistente Administrativo Jorge Cláudio Cruz Santos que exerce as funções de 
Adjunto do Tesoureiro. 
- Contudo, e dado que se vai iniciar o meu primeiro período férias, de 2 a 17 de 
Julho, e desconhecendo se o Tesoureiro vai continuar ou não de baixa, surge o 
problema da minha substituição a tempo inteiro nesta Tesouraria. 
- Pelos motivos atrás expostos, solicito a V. Exª., se digne nomear um funcionário 
para desempenhar as funções acima, permitindo-me desde já, sugerir o funcionário 
Assistente Administrativo Especialista Armindo Cordeiro Rafael possuindo este 
conhecimento e aptidões que permitem desde logo a sua rápida integração nos 
serviços de tesouraria. 
- Caso V. Exª., concorde torna-se necessário aditar à deliberação 1/2001 e à 
deliberação tomada em 4 de Junho de 01, o nome de Armindo Cordeiro Rafael para 
efeitos de movimentação de contas bancárias." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com esta informação.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OBRAS PARTICULARES 
PROJECTOS DAS INFRAESTRUTURAS DE TELECOMUNICAÇÕES EM EDIFÍCIOS 
- Do Engenheiro Civil Assessor Principal, foi presente a seguinte informação 
referente a "Projectos das Infraestruturas de Telecomunicações em edifícios": 
- " O Dec-Lei nº 59/2000, de 19 de Abril, veio  alterar significativamente todo o 
regime da elaboração dos projecto de infraestruturas de telecomunicações em 
edifícios e também das execuções e fiscalização das respectivas obras. 
- Assim os projectos das infraestruturas de telecomunicações em edifícios, 
designados por projectos ITED, vêm substituir os anteriores projectos de instalações 
telefónicas RITA e os projectos de sistemas de sinais sonoros e televisivos do Dec-
Lei 249/97. 
- Conforme circular anexa, decorreu já o período de transição de um ano para o 
novo regime, pelo que a Portugal Telecom deixou de emitir parecer sobre os 
projectos entregues nas Câmaras e que lhe eram enviados. 
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- Este novo regime não estabelece a necessidade de aprovação dos projectos 
entregues na Câmara, que serão portanto da responsabilidade dos técnicos autores 
que para o efeito têm de estar inscritos no ICP, o mesmo se passando relativamente 
aos instaladores. 
- Será necessária para ligação dos edifícios à rede pública de telecomunicações a 
emissão de um certificado de conformidade, passado por entidades credenciadas 
para o efeito pelo ICP. De salientar no entanto que em relação aos projectos, 
poderão os mesmos ser sujeitos a aprovação prévia por parte dos requerentes, que 
assim o entendam como conveniente, junto das entidades credenciadas para o 
efeito mediante pagamento. 
- Assim em face destas alterações propomos que passem a ser adoptados os 
seguintes procedimentos: 
- 1 - Relativamente aos projectos que venham a ser devolvidos ou entretanto 
entregues será exigida aos técnicos autores a declaração prevista nos nºs 1 e 2 do 
Artº 8º, em como o projecto entregue cumpre as disposições ITED, como 
condicionamento do licenciamento. 
- 2 - No caso dos novos projectos estes terão que obedecer às disposições ITED, 
conforme respectivo termo de responsabilidade. 
- 3 - Relativamente às moradias unifamiliares para habitação própria deixa de haver 
a isenção anterior, havendo lugar a apresentação de projecto. 
- 4 - O certificado de conformidade passará a ser necessário à emissão da licença 
de utilização. (Pensamos que esta regra deverá aplicar-se aos edifícios licenciados 
segundo as novas disposições.) 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder em 
conformidade.    

P.I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
OBRAS PAVIMENTAÇÃO DE ARRUAMENTOS E PASSEIOS – ACESSO À P. I.  
- Do Técnico Adjunto de Construção Civil, foi presente a seguinte informação 
referente às " Obras de Pavimentação de Arruamentos e Passeios - Acesso à P. I.": 
- " Dando cumprimento ao solicitado apresentam estes Serviços medições e 
orçamento no valor de 5.713.250$00, referentes à pavimentação das vias de ligação 
da Passagem Inferior ao Viaduto Eugénio Dias Poitout e futuras ligações à Rua 
Professor Francisco Corujo. 
- Aos valores indicados será acrescido o IVA, à taxa legal em vigor. 
- Junta-se: 
- Memória Descritiva 
- Mapa de Medições 
- Orçamento  
- Planta de localização 
- Traçado em planta 
- Caderno de Encargos e Programa de Concurso." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, aprovar o Caderno de 
Encargos e Programa de Concurso, Memória Descritiva, Mapa de Medições e 
Orçamento da empreitada de " Obras de Pavimentação de Arruamentos e Passeios 
- Acesso à Passagem Inferior". 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
- Votaram a favor o Senhor Presidente, Vereadora Senhora Olímpia e Vereador 
Senhor Costa Ferreira, votou contra o Senhor Vereador Carlos Silva e abstiveram-
se os Vereadores Senhores Luis Filipe Boavida, Jaime Ramos e Fanha Vieira. 
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- O Senhor Vereador Luis Filipe Boavida sugere que se aplique este valor e esta 
pavimentação na Estrada das Vendas e outras que necessitam de serem 
pavimentadas. 
- Declarou ainda que as artérias envolventes à passagem inferior só devem ser 
feitas quando da ligação ao Casal da Galharda e que não estão contra a conclusão 
destes Trabalhos, que já deveriam estar prontos, estão apenas a falar de 
prioridades e que assim se vai gastar dinheiro onde ainda não passam carros. 
 
- O Senhor Vereador Carlos Silva também sugeriu que esta verba fosse aplicada no 
alargamento da Estrada da Barroca, no recuo dos muros e fazer a semaforização. 
- Declarou ainda que se é para apenas alcatroar e ficando o túnel encerrado ao 
Trânsito, não vale a pena, havendo outras prioridades, se é para abrir o trânsito no 
túnel também não vale a pena por se ir estrangular o trânsito junto ao Centro de 
Saúde. 
 
- O Senhor Presidente declarou que não é intensão, após a pavimentação, a 
abertura do túnel que só será aberto quando do acordo com o Sr. José Maria e que 
nada obsta que aquelas artérias sejam pavimentadas e que a mesma não implica 
com a abertura do Túnel.  
 
- Também o Senhor Vereador Costa Ferreira declarou votar a favor porque com isto 
permitirá uma pressão muito grande sobre a Câmara de se expropriar a faixa de 
terreno que vai para a Rua Professor José Francisco Corujo, indo-se forçar todo o 
processo. 

PLANO DE ACTIVIDADES E ORÇAMENTO  
4ª ALTERAÇÃO AO PLANO DE ACTIVIDADES 
- Foi presente à Câmara a 4ª Alteração ao Plano de Actividades de 2001, 
totalizando 19.950 contos, referentes às seguintes rúbricas do Plano: 
- Educação; 
- Cultura, Desporto e Tempos Livres; 
- Habitação e Urbanização; 
- Desenvolvimento Economico e Abastecimento Público; e 
- Serviços Municipais. 
- Neste documento o Exmo. Presidente proferiu o seguinte despacho: 
- " Ao abrigo do nº 3 do artigo 68º da Lei 169/99 de 18 de Setembro aprovo a 
alteração orçamental, digo ao Plano. 
- À Reunião". 
- Após discussão e análise desta alteração, com intervenção de todos os Senhores 
Vereadores, veio a mesma a ser aprovada, por maioria, com um voto favorável do 
Exmo. Presidente e 6 abstenções de todos os Senhores Vereadores. 
- Foram feitas as seguintes declarações: 
- Do Senhor Vereador Jaime Ramos com a aquiescência dos Senhores Vereadores 
Luis Filipe Boavida e Fanha Vieira que declarou estar ainda à espera que seja 
presente à Câmara as Contas das Festas da Cidade de 99 e 2000. 
- Declarou ainda que estas não são as nossas festas. 
- Que a Câmara necessita de 11 mil contos para acabar o Campo de Treinos. 
- A Câmara merecia ter sido ouvida no programa das Festas. 
 
- Do Senhor Vereador Costa Ferreira que declarou abster-se como ter feito em 
relação a todos os orçamentos em que as suas propostas não foram tido em conta. 
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- Do Senhor Vereador Carlos Silva: 
- As contas das Festas da Cidade em relação aos anos anteriores nunca foram 
presentes e deveriam ser presentes o mais breve possível. 
- Em relação à alteração orçamental, tinha-se orçamentado para as Festas da 
Cidade 21 mil contos. Se previamente o assunto viesse à Câmara, esta discutiria a 
alteração proposta para ser aprovada ou não depois das Festas se realizarem. 
- Acontece que aparece a alteração com 77% a mais para as Festas. Como não 
votou o orçamento abstém-se. 
 
- Da Vereadora Senhora Olímpia Valentim que também referiu que face ao quadro 
de dificuldades que a Câmara passa, houve um excesso grande nas Festas da 
Cidade. É um aumento exorbitante. 
- Em relação aos patrocínios deixa um alerta: que não se pressione as pessoas a 
dar donativos.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
4ª ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
- Foi presente à Câmara a 4ª alteração orçamental do corrente ano, totalizando 
19.950 contos, a fim de reforçar rubricas insuficientemente dotadas e inseridas no 
mesmo documento, relativas aos seguintes capítulos: 
- Serviços Administrativos, Financeiros e de Fiscalização; 
- Obras e Urbanização; 
- Serviços Municipais de Habitação; 
- Educação; 
- Cultura; e 
- Desporto.  
- Neste documento o Exmo. Presidente proferiu o seguinte despacho: 
- " Ao abrigo do nº 3 do artigo 68º da Lei 169/99 de 18 de Setembro aprovo a 
alteração orçamental.  
- À Reunião". 
- Esta alteração foi analisada em conjunto com a 4ª alteração ao Plano de 
Actividades e mereceu a mesma votação e declarações de voto, ou seja veio a 
mesma a ser aprovada, por maioria, com um voto favorável do Exmo. Presidente e 
6 abstenções de todos os Senhores Vereadores. 
- Foram feitas as seguintes declarações: 
- Do Senhor Vereador Jaime Ramos com a aquiescência dos Senhores Vereadores 
Luis Filipe Boavida e Fanha Vieira que declarou estar ainda à espera que seja 
presente à Câmara as Contas das Festas da Cidade de 99 e 2000. 
- Declarou ainda que estas não são as nossas festas. 
- Que a Câmara necessita de 11 mil contos para acabar o Campo de Treinos. 
- A Câmara merecia ter sido ouvida no programa das Festas. 
 
- Do Senhor Vereador Costa Ferreira que declarou abster-se como ter feito em 
relação a todos os orçamentos em que as suas propostas não foram tido em conta. 
 
- Do Senhor Vereador Carlos Silva: 
- As contas das Festas da Cidade em relação aos anos anteriores nunca foram 
presentes e deveriam ser presentes o mais breve possível. 
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- Em relação à alteração orçamental, tinha-se orçamentado para as Festas da 
Cidade 21 mil contos. Se previamente o assunto viesse à Câmara, esta discutiria a 
alteração proposta para ser aprovada ou não depois das Festas se realizarem. 
- Acontece que aparece a alteração com 77% a mais para as Festas. Como não 
votou o orçamento abstém-se. 
 
- Da Vereadora Senhora Olímpia Valentim que também referiu que face ao quadro 
de dificuldades que a Câmara passa, houve um excesso grande nas Festas da 
Cidade. É um aumento exorbitante. 
- Em relação aos patrocínios deixa um alerta: que não se pressione as pessoas a 
dar donativos.    
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
GRUPO RECREATIVO 1º DE OUTUBRO DE 1911 – CONTRIBUIÇÃO AUTÁRQUICA 
- A Câmara retirou o assunto do "Grupo Recreativo 1º de Outubro de 1911- 
Contribuição Autárquica" da reunião para colher parecer do Senhor Vereador Jaime 
Ramos. 
ALMOÇO HOMENAGEM AO CHEFE ANÍBAL HORTA 
- Na sequência da deliberação de 11 de Junho corrente, foi presente de novo o 
pedido de apoio monetário formulado pela Associação dos Escoteiros de Portugal 
para homenagem ao Chefe Anibal Horta, tendo o Exmo. Presidente atribuído o 
seguinte despacho: 
- " Atribuir um subsídio de 150 contos. 
- À Reunião". 
- A Câmara, deliberou por maioria, homologar o despacho do Exmo. Presidente. 
- O Senhor Vereador Costa Ferreira votou contra por não concordar que se atribua 
subsídios para almoços, estando de acordo com a lembrança. 

ACÇÕES CULTURAIS 
SERVIÇOS CULTURAIS 
- A Câmara tomou conhecimento das seguintes informações dos Serviços Culturais: 
- " Semana do Conto Infantil; 
- Atelier "Dançar nas Nuvens"; 
- Teatro " Joana está na Lua"; 
- "Azul Azul" Dança Infantil; e  
- Visita Guiada ao Concelho do Entroncamento." 

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 69/95 – ANTÓNIO DE JESUS DOS SANTOS 
- Presente o processo de obras número 69/95, em nome de António de Jesus dos 
Santos, referente à (reapreciação) na construção de uma moradia no Pinhal da 
Lameira, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 19/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 205/99 – ANTÓNIO MANUEL PEREIRA DIAS 
- Presente o processo de obras número 205/99, em nome de António Manuel 
Pereira Dias, referente a alterações na construção de uma moradia no Casal Vaz - 
lote 35, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 19/6/2001.   
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- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 164/2000 – MANUEL DOS SANTOS RODRIGUES 
- Presente o processo de obras número 164/2000, em nome de Manuel dos Santos 
Rodrigues, referente à (reapreciação) na construção de uma moradia no Casal Vaz - 
lote 6, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 19/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 88/2001 – JOSÉ DE OLIVEIRA GOMES 
- Presente o processo de obras número 88/2001, em nome de José de Oliveira 
Gomes, referente à construção de um edifício na Rua da Maruja, desta Cidade, 
conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 15/6/2001. 
- Votou contra o Vereador Senhor Costa Ferreira devido à média das alturas e ao 
desenquadramento estético que vai causar.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 99/2001 – ANTÓNIO AUGUSTO PEREIRA CARDOSO 
- Presente o processo de obras número 99/2001, em nome de António Augusto 
Pereira Cardoso, referente à construção de um edifício na Rua Dr. Costa Machado, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 18/6/2001.   
- Votou contra o Vereador Senhor Costa Ferreira devido à média das alturas e ao 
desenquadramento estético que vai causar. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 52/99 – ILIDIO RODRIGUES BRAZETA 
- Presente o processo de obras número 52/99, em nome de Ilidio Rodrigues 
Brazeta, referente a alterações na construção de um edifício na Rua Porfírio 
Rodrigues - lote 2, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 11/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 51/99 – CONSTRUÇÕES BRAZETAS, LDª 
- Presente o processo de obras número 51/99, em nome de Construções Brazetas, 
Ldª., referente a alterações na construção de um edifício na Rua Porfírio Rodrigues - 
lote 1, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 11/4/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 102/001 – ANTÓNIO CONDESSO 
- Presente o processo de obras número 102/001, em nome de António Condesso, 
referente à construção de um edifício no Gaveto da Rua Padre Martinho Mourão e a 
Rua Detrás das Garagens, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que 
junta. 
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- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 18/6/2001. 
- Votou contra o Vereador Senhor Costa Ferreira devido à média das alturas e ao 
desenquadramento estético que vai causar.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 104/2001 – JOSÉ MANUEL RODRIGUES VILELA 
- Presente o processo de obras número 104/2001, em nome de José Manuel 
Rodrigues Vilela, referente à construção de uma moradia na Rua Xanana de 
Gusmão - lote 14, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 18/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 108/2001 – GESTALUZ-IMOBILIÁRIO E INVESTIMENTO, SA 
- Presente o processo de obras número 108/2001, em nome de Gestazul - 
Imobiliário e Investimento, SA., referente à construção de um edifício na 
Urbanização do Casal Vaz - lote 21, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 15/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 111/2001 – GESTALUZ-IMOBILIÁRIO E INVESTIMENTO, SA 
- Presente o processo de obras número 111/2001, em nome de Gestazul - 
Imobiliário e Investimento, SA., referente à construção de um edifício na 
Urbanização do Casal Vaz - lote 20, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 15/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 112/2001 – MANUEL MARQUES DE OLIVEIRA 
- Presente o processo de obras número 112/2001, em nome de Manuel Marques de 
Oliveira, referente à construção de uma moradia na Urbanização do Casal Vaz - lote 
37, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 18/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 116/2001 – SUSETE SIMÕES RODRIGUES 
- Presente o processo de obras número 116/2001, em nome de Susete Simões 
Rodrigues, referente à construção de uma moradia na Urbanização Casal do Grilo - 
lote 61, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 19/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 127/2001 – AMADEU GAMEIRO LOURENÇO 
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- Presente o processo de obras número 127/2001, em nome de Amadeu Gameiro 
Lourenço, referente à construção de uma moradia no Casal Vaz - lote 38, desta 
Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 19/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 128/2001 – ISABEL MARIA BARBOSA HORTA 
- Presente o processo de obras número 128/2001, em nome de Isabel Maria 
Barbosa Horta, referente à construção de uma moradia na Rua Brigadeiro Lino Dias 
Valente, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 20/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 205/95 – GONÇALVES & BAPTISTA, CONSTRUÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 205/95, em nome de Gonçalves & Baptista, 
Construções, Ldª., referente a alteração na construção de um edifício na Rua 
Manuel Rodrigues Gameiro - lote 1, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 21/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 204/95 – GONÇALVES & BAPTISTA, CONSTRUÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 204/95, em nome de Gonçalves & Baptista, 
Construções, Ldª., referente a alterações na construção de um edifício na Rua 
Manuel Rodrigues Gameiro - lote 2, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 21/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 5/00 – BERNARDINO PEREIRA 
- Presente o processo de obras número 5/00, em nome de Bernardino Pereira, 
referente à construção de Barracão Agrícola nas Fontaínhas, desta Cidade, 
conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 20/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 165/00 – JOSÉ MANUEL DE OLIVEIRA 
- Presente o processo de obras número 165/00, em nome de José Manuel de 
Oliveira, referente à construção de uma moradia na Urbanização Pinhal da Lameira 
- lote 5, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 21/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 21/99 – FERNANDO MANUEL BARBOSA GIL 
- Presente o processo de obras número 21/99, em nome de Fernando Manuel 
Barbosa Gil, referente a alterações na construção de uma moradia na Rua 
Fernando Pessoa, número 39, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
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- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 18/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 23/2000 – FRANCISCO MARQUES ROSA 
- Presente o processo de obras número 23/2000, em nome de Francisco Marques 
Rosa, referente a alterações na construção de um edifício na Rua da Esperança, 
desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 18/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 129/00 – ARMINDA DE JESUS NOGUEIRA CANELAS 
- Presente o processo de obras número 129/00, em nome de Arminda de Jesus 
Nogueira Canelas, referente à construção de um edifício na Rua 25 de Abril, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 12/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
CONST.ESTRUTURA METÁLICA-ARMAZÉM-ANTÓNIO CARLOTO DE CASTRO, LDª 
- A Câmara, que antes do início da reunião ouvira os proprietários a que se refere a 
construção de uma estrutura metálica para armazém no estabelecimento comercial, 
Drª Paula Carloto, Sr António Carlos e seu advogado Dr. Góis, deliberou, por 
maioria, prorrogar o prazo para cumprimento da deliberação tomada em reunião de 
4/12/2000, até que o Tribunal Administrativo, se pronuncie, devendo, para o efeito, 
os proprietários do referido estabelecimento fazer prova de que recorreram para o 
Tribunal Administrativo. 
- O Vereador Senhor Costa Ferreira, votou contra, por entender que deveria haver 
um parecer jurídico de que isto é possível fazer e alertou para o facto do processo 
se arrastar por muito tempo prejudicando os lesados. 

LOTEAMENTOS 
PROC. DE LOTEAMENTO Nº 3/2000 – LUIS SIMÕES 
- Petição de Luis Simões, na qualidade de proprietário, a solicita, na sequência de 
uma reunião ocorrida no dia 11/12/2000, a aprovação das alterações propostas por 
esta Câmara, no processo de loteamento nº 3/2000. 
- Para o efeito o Chefe da D.A.U.O.P., emitiu o seguinte parecer: 
- " Na sequência da reunião havida em 11/12/00, apresenta o requerente uma nova 
proposta de desenho urbano que respeita a densidade habitacional prevista no 
P.D.M. (30 fogos/ha), bem como os estacionamentos exigidos. 
- As áreas de cedência em falta, 750.00 m2 para espaços verdes e 875.00 m2 para 
equipamento, deverá ser paga de acordo com a tabela a aprovar, devendo ser 
exigido ao requerente uma declaração de compromisso, de acordo com casos 
semelhantes." 
- A Câmara, deliberou por maioria, viabilizar desde que com a apresentação do 
projecto de infraestruturas fiquem salvaguardados espaços para equipamento 
(espaço para contentores) e no final da Rua a construção de uma rotunda. 
- O Senhor Vereador Costa Ferreira votou contra por entender que o loteador ao 
fazer uma declaração de compromisso para o pagamento das áreas de cedência, 
na prática pode nunca mais o cumprir. O regulamento desta Câmara para o efeito 
continuar por fazer.   
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- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

PEDIDO DE VIABILIDADE 
PEDIDO PRÉVIO DE VIABILIDADE PROJ. LOT. (QUINTA DO BONITO) C. GRILO 
- A Câmara tomou conhecimento da informação que o Senhor Chefe de Divisão de 
Administração Urbanística e Obras Particulares, emitiu sobre uma carta enviada 
pela Firma Listorres acerca do pedido em título. 
- Atendendo a que este processo se encontra em Tribunal a Câmara deliberou 
aguardar pela audiência para posterior decisão. 

LOTEAMENTOS 
EXPOSIÇÃO DOS MORADORES URBANIZAÇÃO DA QUINTA DO BONITO 
- Na sequência de proposta apresentada pelos moradores da Urbanização da 
Quinta do Bonito a Divisão de Administração Urbanística de Obras Particulares 
apresentou a seguinte informação: 
- " Da análise de contra-proposta (ponto 4) do documento entregue pelos Senhores 
moradores e proprietários de lotes pertencentes ao loteamento da Quinta do Bonito, 
cumpre-nos informar. 
- 1º) A Câmara não pode ceder o espaço destinado ao Equipamento Escolar e 
Creche coma área de 1188,00 m2 em virtude de este ter sido integrado no domínio 
público. 
- Caso contrário poderá o loteador exercer o direito de reversão (artº 16º do D.L. 
448/91, de 29 de Novembro) 
 
- 2º) O terreno cedido para domínio privado do município com 4333.00 m2 incluindo 
os lotes 36, 37 e 38, já não pertencem ao município pelo que restam 2560.00 m2. 
- Como este terreno não tem ocupação definida e o terreno alvo de intervenção 
tinha 84676.00 m2, ainda comporta mais lotes, tendo em atenção a densidade 
habitacional previsto em P.D.M. 
-Deste modo os 2560.00 m2 propriedade da Câmara Municipal podem ser alvo de 
qualquer negociação entre a Câmara e os requerentes"    
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INFORMAÇÕES 
MARCAÇÃO DE PASSADEIRAS NA AVª DR. JOSÉ EDUARDO VITOR DAS NEVES 
-  A Câmara por proposta do Senhor Vereador Luis Boavida, deliberou aprovar a 
colocação de uma passadeira na Avenida Dr. José Eduardo Vitor da Neves entre as 
Ruas Condessa de Murça e da Igreja. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 34.565.433$00 
(trinta e quatro milhões, quinhentos e sessenta e cinco mil, quatrocentos e trinta e 
três escudos), referente às autorizações de pagamento números 3557 à 3559, da 
3594 à 3630, da 3637 à 3738, da 3744 à 3756 e da 3763 à 3811. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
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- 1 - Senhora Graciete Rabaça, moradora na Rua Rui Luis Gomes, que perguntou 
à Câmara em que situação se encontra o processo da estrutura amovível, dado 
que já expirou o prazo dado pela Câmara para a sua demolição. 
- Foi informada da deliberação hoje tomada. 
 
-2 - Engº Arnaldo Silva Neves - Que também falou sobre a estrutura amovível. 
 
- 3 - Senhor José Luís Fernandes - que sugere à Câmara a colocação de 
passadeiras para ligação da Rua Eça de Queirós.   

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                        , Chefe de Repartição da 
Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o 
Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


